

# 引领时代新风尚 共筑人民幸福路 中国文联学雷锋文艺志愿服务先锋队走进瓜沥



■记者 周婷 通讯员 邵福勤 朱红锋 摄影 王成康 王琳

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,贯彻落实中国文联新时代文明实践文艺志愿服务工作精神,12月13日-15日,中国文联学雷锋文艺志愿服务先锋队走进萧山区开展“引领时代新风尚 共筑人民幸福路”文艺志愿服务主题活动,为基层群众送文化、种文化、传精神。

## 座谈交流 弘扬文化志愿服务精神

14日上午,“引领时代新风尚 共筑人民幸福路”——中国文联学雷锋文艺志愿服务先锋队走进杭州萧山文艺工作座谈会在瓜沥举行。来自中国文联学雷锋文艺志愿服务先锋队的国家级文艺家,与杭州、萧山、瓜沥的本地文艺志愿者、文艺工作者们共聚一堂,座谈交流,鼓励和引导更多文艺志愿者积极投身社会公益事业,为乡村文化发展繁荣提供更多的良方、更精准的滋养,为基层群众的精神文化生活营造更加温暖充实的环境,在新时代“千万工程”中展现文艺界的担当和作为。

牛群、鞠萍、平安、乌兰图雅、丁柳元、呼斯楞、降央卓玛、孙丽英等来自中国文联学雷锋文艺志愿服务先锋队的8名艺术家,以及翁仁康等本地的文联志愿者、文艺工作者围绕如何弘扬志愿服务精神进行交流发言。

据悉,近年来,瓜沥镇力推文旅融合发展,高

质量打造文化艺术空间,以文联团体和志愿者为纽带,积极开展公益创投和培训进学校、进社区、进企业,年举办各类活动超100场,年受益群众超20万,基层群众文化艺术事业呈现繁荣发展态势,文化艺术走进老百姓的生活,成为改变生活方式的重要载体。

此次中国文联学雷锋文艺先锋走进瓜沥,不仅为群众带来一场精神大餐,也让群众精神文化生活更加温暖充实,架起了艺术家们与基层文艺工作者的交流合作桥梁。接下来,瓜沥镇将主动把握新时代村民群众对文化的新期待,主动担当,积极有为,为文化艺术繁荣提供一个良好环境,不断彰显文化在乡村振兴的风华,把我们党和农民、乡村的关系带入新的境界,让文艺志愿服务的阳光雨露惠及每一位群众,不断提升人民群众的获得感、幸福感,在迈向共同富裕中实现精神富有。

## 降央卓玛 任瓜沥镇文联名誉主席

14日下午,交流座谈会结束后,中国文联学雷锋文艺志愿服务先锋队分组奔赴各镇街开展文艺宣讲活动,其中,中国文艺志愿者协会理事、西藏文艺志愿者协会副主席、著名青年藏族歌唱家降央卓玛走进瓜沥镇东灵未来社区,为社区带去了一场精彩纷呈的文艺宣讲。

降央卓玛一行实地参观了社区邻里大厅、爱心工坊、健康里里坊、共享琴房等地,感受未来社区各个功能场景的落地应用,对东灵未来社区按照“群众的需求在哪里,服务就跟到哪里”的标准,打造以居民为中心的全年龄段全方位公共服务优质共享空间的先进做法表示赞赏。

随后,在社区党群会议室内,降央卓玛以“树立民族自信,做好民族音乐传播者”为主题,为社区居民开展文艺宣讲活动。宣讲内容深入浅出、通俗易懂、生动形象,富有温度,可感可触可及,极具感染力,赢得了大家的阵阵掌声。在现场的热情互动中,降央卓玛还带领文艺爱好者们翩翩起舞,共同感受民族音乐的魅力,深刻展现了“到人民中去,向人民学习,为人民服务”的文艺志愿服务精神。

活动现场,瓜沥镇聘请降央卓玛为镇文联名誉主席,旨在引领全镇文艺志愿者用志愿服务方式播撒文艺的种子,充分发挥文艺志愿者“传帮带”的示范作用。

## 六级联动 文艺志愿服务获点赞

14日晚,中国文联“时代风尚”学雷锋文艺志愿服务先锋队走进“千万工程”源起地——梅林村,为当地村民群众送上了一台以“引领时代新风尚 共筑人民幸福路”为主题的文艺晚会。先锋队成员由全国学雷锋志愿服务先进典型牛群、鞠萍、平安、乌兰图雅、邢雅萍,“时代风尚”学雷锋文艺志愿服务先进典型丁柳元、呼斯楞、降央卓玛、程育青、缪宏波,及翁仁康、孙丽英、臧锦宜、肖兵等一批艺术家、文艺工作者组成。

此次活动由中央广播电视总台主持人鞠萍、著名相声表演艺术家牛群、著名莲花落表演艺术家翁仁康、杭州电视台西湖明珠频道主持人臧锦宜共同主持。

活动在激情洋溢的舞蹈表演《潮起东方》中正式拉开了序幕,整场演出可谓星光闪耀、阵容强大。著名歌剧表演艺术家孙丽英,蒙古族青年歌唱家乌兰图雅、呼斯楞,著名影视表演艺术家丁柳元,青年藏族歌唱家降央卓玛,青年歌唱家平安……一个个熟悉的身影依次亮相,一个个精彩的节目轮番登场,让现场的观众们看得喜上眉梢、热情澎湃。

《走进春天》《放飞梦想动起来》《点赞新时代》《鸿雁》《故乡的歌谣》《我爱你中国》等耳熟能详的歌曲时时引来台下观众跟唱,拉近了文艺志愿者

和观众们的距离。演出现场,观众们挥舞着手中的五星红旗,现场氛围暖意融融,文艺家们“到人民中去”,与群众齐唱歌曲,也将现场的氛围烘托到高潮。

越剧《梁祝“十八相送”》、舞蹈《望》、魔术《牌魂》、朗诵《感恩源起》、绍剧《金猴献瑞》、杂技《丰收·草帽空竹》等节目也是引人入胜、精彩纷呈,为现场观众带来沉浸式的文化体验,赢得台下阵阵掌声。

据了解,学雷锋文艺志愿服务先锋队是中国文艺志愿者协会以先进典型为主要成员打造的品牌队伍,多年来,坚持深入全国各地基层演出,深受人民群众欢迎。国家级文艺名家的到来,让瓜沥的文艺爱好者和群众在家门口享受到了文化大餐,当地文艺志愿者的共同参与也实现了文艺志愿服务的六级联动。

每一场演出都有谢幕的时刻,但是“雷锋精神”永不落幕,文艺志愿服务的热情与真情永不落幕!此次活动立足基层,以多样的表现形式引领时代新风尚,用文艺志愿服务共筑人民幸福路,充分发挥了文艺志愿服务先进典型的示范引领作用,也充分展现了在深入践行新时代“千万工程”中文艺界的担当和作为。

## 这场讲座 线上观看人次超7万

15日,中国文联文艺志愿服务中心主任、中国文艺志愿者协会副主席兼秘书长冀彦伟率中国文联学雷锋文艺志愿服务先锋队一行,走进梅林村,在村美好生活中心为瓜沥文艺志愿者代表举行了一场以“引领时代新风尚,共筑人民幸福路”为主题的文艺志愿服务工作主题讲座。

“在新时代做好文艺志愿服务,对于不断满足群众的精神文化生活需求,推动乡村文化振兴,筑牢宣传思想阵地等具有重要意义。”讲座中,冀彦伟以《文艺志愿服务的实践与创新》为题,从“为什么要开展文艺志愿服务”和“怎么去开展文艺志愿活动”两大维度,对新时期如何鼓励和引导更多文艺志愿者积极投身社会公益事业作了系统阐述。

冀彦伟认为,文艺志愿者要坚持与时代同步,以人民为中心,把精品奉献给人民,以明德引领风尚,主动围绕中心服务大局,用心用情讴歌美好新时代。

一个半小时的主题讲座,既有政治高度、理论深度,又重点突出、深入浅出,具有很强的针对性、指导性,让在场的瓜沥文艺志愿者们更加系统、全面地了解了文艺志愿服务的内涵,也加深了他们对文艺志愿服务工作的感悟,进一步增强了将文艺志愿服务工作融入瓜沥经济社会发展全局的自觉性。

本次讲座还设置了线上分会场,杭州市文联直属各文艺家协会、各区县(市)文联、乡镇文联和文艺志愿者骨干通过网络在线直播同步观看,线上观看人次超7万,在线交流互动交流氛围十分热烈。

讲座结束后,冀彦伟一行还实地参观了梅林村美好生活中心党群服务驿站、“千万工程”梅林展示馆等,感受梅林村在习近平新时代中国特色社会主义思想指引和“千万工程”思想指导下的美丽蝶变。

